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Igy, 

légy 

pok 
bák 
erü román kormányok eddig azzal 

ikarradolták a Magyar Párt veze- 

ból.ősegét, hogy az nem hü képvise- 

azóje a Romániában élő magyar ki- 

zá-jebbségnek és ezt látszik igazolni 

jén randpierre volt ügyvezető alelnök 

enő, nyilatkozata, amelyet Budapes- 

nes em egyik törvényszéki tárgyaláson 

ros ett s amelyet a sajtó világgá hi- 

zló, ttelt. 

ten- Az eddigi román kormányok a párt 
ezelőségével mindig, mint egy osz- 

ége. tály-érdeket képviselő féllel tárgyal- 

nap ak, nem pedig ugy, mint egy ko- 
az moly számitásba velt, milliókat ma- 

vel, gábaloglaló népkisebbség delegátu- 
vel, saival. 

a2 romániai magyarság 80 százalé- 
ozi- A földmivesek és kisiparosok teszik. 

, ek az osztálynak az érdekében 

ság ig semmi sem történt és ez an- 
k tudható be, mert nincs ennek 

osztálynak elismert képviselete. 
gy gondolom és talán a párt 
nállók is beláthatnák azt, ha 
lóban a magyarság érdekeit tart- 

ak szem előtt, hogy 

tömegek sorsa ne lüggjön egy 
föléjük oktrojáit vezetőségtől, 

em adassék meg minden alka- 
arra, hogy egy általános bizal- 

t élvező vezetőség dolgozhasson. 

Adják át a magyar kisebbség két 
legnagyobb osztályának, a kisbirto- 
kos és kisiparos oszályaak egy 

időre a vezetést, 
gy az uj vezetőség megteremt- 
sse azt az uj irányt és szellemet, 

lelyet a magyar nép érdekében 
vösnek tart. Ha ez a vezetés nem 
tatna kellő eredmenyt, mondjuk 

t év alatt legalább annyit, mint 
nennyit az előbbi vezetőség tiz év 

alatt elért, ugy becsületbeli köteles- 
égének fogja tartani az uj vezető- 
ég helyét elődeinek visszaadni. 

Csak ez a gesztus igazolhatja azt, 
hogy a mai párivezelőség a nép 

ügyét saját érdekei lölé helyezi, 

ert elvégre be kell látniok, hogy 
idig semmi eredményt sem értek 
és ; 

i ennek csak egy konzekvenciája le- 

lei. hat, az, hogy mennél hamarabb 

zó. lélreálljanak. 
A magyar nép érdekében el kell 
ni a román kormányokat azon 
ád állandó hangoztatásától, hogy 
magyar párt mai vezetőségét - 

árgyalni és 

Kolozsvár, I. évi. 209. szám. 

int a mágnáspártét - nem isme- rülhet a sor arra, hogy Jasiban, 

K el illetékesnek a magyar kisebb- Kolozsvárt és Temesváron is ha- 

ég valódi képviselőjéül és igy a sonló intézeteket állitsanak fel. A 

isebbséget érintő ügyekben velük továbbiakban hangsulyozta, hogy a 
n tárgyalnak. A kormányok nyi- kormány nem zárkózik el az elől, 
teozat ert jóindulatról biztosit- hogy zsidó tanitóképző-intézetet ál- 

Mk a népet s ezt csak azért nem iitson fel és amint megfelelő tanári 
gazolják tettekben, mert ezt hiva- kar akad, rögtön felállitják az in- 
ottabb személyekkel akarják le- tézetet. 

választottjainak 

POLITIKAI NAPILAPF 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Str. Regina Mariz (v. Deák Fe- 
renc-u. 11.) Telefom szám: 6-38 

Előlizetési ár: Egész évre S08 let. 
télévre 800 laj, negyedévre 158 

lek egy hónapra E8 lej. Küllöldre 
ezeknek az áraknak kétszerezm 
Eirdetések közlése tarila szerint. 
Apróhirdetések ára: egy ezé 2 lek 

vastagabb betüvel. . . álet 
Kézitatokat zam adunk vissza 

nénk, remélhetőleg nem veszne 

ab Alljon félre az Országos Magyar Párt kárba még akkor sem, ha a kor- 
mányokra ráolvashataánk be nem 

eyezetősége és adja át helyét a tulsulyban vállás esetén igéreteikei 
és igazolnánk magyar testvéreink 

zják levő földmives és iparososztály előtt azt, hogy mennyire magukra 
vannak hagyatva és csak a saját 
összetartásukban és erejükben biz- 

Irta Bárdos Péter ajnos, 

érintő minden jelentős ügyei el- Mindőssze azt akarják, hogy a párt a mai pártvezetőség még a kisér- 

odáznak. élére a mai fehetetlen pártvezető- letezéstől is lél és a pártban is 

Az Országos Magyar Párt vezető- ség helyett uj, erős, munkaképes távoltarija magától mindazokat, akik 

ségének már csak taktikai szem- vezetőség kerüljön, a gazda és iparos tömegeknek szó- 

pontból is az volna a kötelessége, olyan, amellyel kormányaik is ko- szólói. 

hogy a romániai magyar kisgazdák molyan tárgyalnak és a magyarság Ha ez igy tart tovább, vajjon vál- 

és kisiparosok képviselőit oda kül- sérelmes ügyeit orvosolják. Legyen lalják-e egy pártszakadás következ- 

dené a zöld asztalhoz tárgyalni, módjában a román kormányoknak ményeit, melyet mi nem akarunk 

igazolni azt, hogy valóban a ki- ugyan, de 

fogjuk ezaván azokat a kormányo- sebbséggel éreznek és jóakaratukat 
kai, amelyek igéreteket telfek és ne csak szavakban, hanem tetter- bünőös mulasztás volna sokáig ha- 
puszián csak ezen ürüggyel bujtak ben is igazolják. A kormány eddigi logaini ezt a kérdést, amikor a 

ki azok teljesítése elől. igéreteiben jogokat és kenyeret nép érdekei egyre erősebben dön- 

Ha azonban a pártvezetőségnek mutatnak a nyomorult sorsban getik az egyéni érdekek várát. 

a toktilka kopves v s vedő me sá é z ; . z 
ez a taktika kényes, vagy a román szenvedő magyarság felé, de ezt Ismét felhivjuk az Országos Ma- 

pártok felé presztizskérdést csinál 

belőle, akkor nem áll a helyzet 

magaslatán, mert az ilyen -látszó- 

lagos sikerekért nem szabad a nem- 

zet vitális érdekeit kockáztatni. 

A magyar kisgazdák és kisiparo- 

sok nem akarnak pártszakadást. 
zexmeszekz ra 

(Bukarest.) A Zsidó Parlamenti 

Klub tagjai, dr. Fischer Tivadar, 

dr. Fischer József és dr. Mayer 

Ebner tegnap audiencián jelentek 

meg Maniu Gyula miniszterelnöknél, 

akit arra kértek, hogy a romániai 

zsidó chalucok palesztinai kivándor- 

lása ügyében a hadügyminisztérium 

ne támasszon akadályokat. A mi- 

niszterelnök megigérte, hogy inter- 

veniálni fog, hogy a katonai szol- 

gálatot még nem teljesitett chalu- 

cokat engedjék kivándorolni. 
A Zsido Parlamenti Klub delegá- 

ciója ezután köszönetét fejezte ki, 

hogy Titulescan a Népszövetségnél 

a román kormány nevében a pa- 

lesztinai véres események felett 

sajnálkozását fejezte ki. Maniu mi- 

niszterelnök kijelentette, rendkivül 

jól esik neki a zsidóság részéről 

érkező hála ilyen formában való 

megnyilvánulása. 
Ézután a zsidó képviselők Costa- 

chescua közoktatásügyi minisztert 

keresték fel. A miniszter kijelen- 

tette, hogy Csernovitzban állami 

hébernyelvü liceumot létesitenek, 

majd kifejtette, hogy miért nem ke- 

csak a nép hivatott képviselőinek 
akarják átnyujtani. 

gyar Párt vezetőségét arra, hogy 
határozzon kivánságunk szerint, mert 

És ha ezen igéretek áltá ; igéretek beváltása mi se honmentőket nem akarunk, 
csak ezen mulik, miér - reló ulik, miért ne fogad- se nemzetárulókat, hanem az a 
1ók el? nes n0 kivánságunk, hogy megmaradva egy 
Az a két eszlendei kisérlet, amelyet táborban, megértéssel dolgozzunk 

a vezetőség kicserélésével megiehet- nemzetünk és az ország érdekében. 

Huszonötmiliót oszíandak ki a kisebb- 

ségi iskolák íanárai 
fizeféskiegészifés cimén 

Szepfember pvégén állapifják meg a felosziandó összeg kpvó- 

fáját - Csernomiízban állami béber liceumolf léfesifenek 

speciális kurzas után tanitóképző huszonötmillió lejnek a felosztási 

intézetben is tanithatnak. kvótáját, melyet a kisebbségi isko- 

A továbbiak során Costachescua lák tanárai között fizetéskiegészités 
miniszter kijelentette, hogy szeptem- cimén fognak szétosztani. 
ber végén megállapitják annak a - 

EE 

Palesziinábamn nyug alom vamn 
(London.) Jeruzsálemben kiadott mányzat egyelőre nem gondol arra, 

hivatalos jelentés szerint Paleszti- hogy a hadihajók távozását javas- 

nában nyugalom van. Az angol kor- I latba hozza. 
zzeozzgan szemsazzz 

Mironescubeszédéf kedveszően 
fogadita a francia sajfó 

(Páris.) A Temps és a Figaro tatott rá a Népszövetség feladatára, 

elismerőleg nyilatkoznak Mironescan amikor azt hangoztatta, hogy őr- 

genfi beszédéről. Kiemelik, hogy a ködnie keli az érvényben levő szer- 

román külügyminiszter helyesenmu- 1 ződések tiszteletben tartása felett. 
z 

A kommunisták miatt Paraguayban ostromállapot van 
(Newyork.) Asuncionból jelentik, tromállapotot. Az elnöki intézkedést 

hogy Paraguay köztársasági elnöke a kamara már jóvá is hagyta s a 
a kommunista zavargások miatt az szenátus ülését is összehivják, hogy 
ország egész területére kilencven állást foglalhasson a kérdésben. 
napi időtartamra elrendelte az os- 

E célból felhivást intéznek az ösz- 

erre támaszkodva, kisebbségünket szes zsidó tanárokhoz, akik egy 
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Egy mássa busa - egy pár bocskor 
Sulyosabb és nehezebben megold- 

ható problémája nem volt még a kor- 
mánynak, mint amellyel most kell 
majd megküzdenie. Nem az ellen- 
zéki pártok készülődéseire gondo- 
lunk elsősorban. Ezekkel szemben 
a szilárd parlamenti többség elég 
védelmi alapot nyujthatna még. Itt 
van azonban a gabonaárak katasz- 
trófája, amely könnyen és egycsa- 
pásra eltávolithatja a kormányzat 
igazi bázisát, a paraszti tömegeket. 
A tavalyi nyolcszázlejes 

árak helyett ma ötszáz lej körül 
mozog a buza ára. A kukoricaárak, 
amelyek a tavaly alig maradtak el 
a buzaárak mögött, kétszázötven, 
háromszáz lej körül fognak inga- 
dozni. Nyolszázlejes buzát vetett a 
gazda földjébe, háromszázlejes bu- 
zát kap helyette. Az ország lakos- 
ságának nagy többsége a legsulyosabb 
anyagi válságba kerül. Pozitiv defi- 
cittel dolgozott egész éven keresz- 
tül. Nem arról van szó csupán, 
hogy felértékelve a gazdának és 
családjának kezemunkáját is, hatá- 
rozott deficit mutatkozik. Hanem 
arról, hogy egyáltalán semmit sem 
számitva az elvégzett munkáért, 
mégy igy is tetemes hiány áll elő 
a gazda mérlegében, a lehetetlenül 
alacsony árak miatt. 
Már most: az a szokás, hogy a 

fogyasztó tömegek feje nem fáj a 
termelők baja miatt. Ámde értsük 
meg egymást! 
esését követné az ipari cikkek 
csökkenése, akkor igen egészséges 
folyamattal állanánk szemben. A 
gazda olcsóbban vehetné meg az 
ekéjét, kevesebb adót kellene fizet- 
nie, olcsóbban utazhatna a vasuton, 
stb. 

Ezzel szemben a tényállás az, 
hogy mialatt a gabonaárak ilyen 
hallattlan mértékben estek, ugyanak- 
kor az ipari cikkek ára a régi ma- 
radt, hála annak a vámtarifának, 
amely egyáltalán nem szakitott a 
régi protekcionista rendszerrel s 
fütyülve a fogyasztás érdekeire, 
mesterségesen tartja fenn az ipari 
cikkek lehetetlenül magas árait. 
Megdrágult a vasut, a posta, a 

gyufa, a dohány, jelentékeny mér- 
tékben emelték az adókat. A gazdá- 
nak tehát igen nagy mértékben 
csökkent jövedelméből lényegesen 
többet kell kifizetnie, mint ameny- 
nyit a tavaly jóval magasabb jö- 
vedelmétől kifizethetett. 
Ez az oka a gazdaosztály általá- 

Tökéletes iradai 

munlkaerő elvállatlja 
kisebb cégeknél, 
mint bejáró, 

a könyvek vezetését, 

valamint a magyar 
és német levelezést. 

Meghivás 
Gyors és pontos" jeli- 
gére e lap kiadóhivatalában 

Ha a gabonaárak 

ről szedte áldozatait. Ebben az ut- 

Corsó filmszinház 

nak, amelyet husz százalékért ad- 
buza- ; mmemaeekkone 

annyira a kolozsvári közönséget, 

mert 

nos eladósodásának. A kamatláb 
megint a husz százalék fölé lendült, 
ami azt jelenti, hogy a fermelés jö- 
vedelmének egyötödét megeszik a bán- 
károk. Békében az ötszázalékos ka- 
mat mellett csak egyhuszadát vet- 
ték el a termelés eredményének a 
tőkekamat fejében. Ennek dacára a 
kormány türi, hogy az ország pén- 
zéből kétmilliárdot kilenc és fél szá- 
zalékos kamatra a nagybankok kap- 

nak ki.i. 
Munkájuk abban merül ki, hogy 

bélyegzőjüket ráteszik a hiteltigény- 
lők váltójának hátára s elküldik 
a Banca Nationálához visszleszá- 
mitolás végett. Ezért kapnak jutal- 
mul tiz és fél s még több százalékot. 
Mintha bizony nem adhatná köz- 
vetlenül a hiteltigénylőknek a pénzt 
a nemzeti bank, amivel nyomban 
megoldaná a hitelproblémát. S ez- 
zel megoldaná a mezőgazdasági vál- 
ság problémáját is, persze a vám- 
tarifa megfelelő módositása mellett. 
Ha a kormány itt nem avatkozik 

közbe, azok a paraszti tömegek fog- 
ják megbuktatni, amelyeknek létét 
köszönheti. 

A kolozspári skarlátjárvány- 
nak vége, - de Gelyébe 

fifusz lépeti fel 
(Kolozsvár.) Kolozsváron a nyá- 

ron skárlátjárvány grasszált, amely 
főképpen a Honvéd utca környéké- 

AAé ltédlénétéézés a 
! Zsoldos faninfézet ? 

Budapest, VII. ker. Dohány-utca 84. 
Telefon: 424-47. 

Magyarország legrégibb és leg- 
ismertebb előkészitő taninté- 
zete (24-ik tanév. A legjobb 
sikerrel készit elő középiskolai 

magánvizsgákra 
és éreffségire 
anyagi felelősség mellett. 

assattttaata 
fTöbbszászeszer 

cában volt olyan ház is, ahonnan 
öt család gyerekeit szállitották egy- 
szerre kórházba. 
A kolozsvári skárlátjárványt eré- 

lyes intézkedésekkel sikerült leküz- 
deni, azonban a járványkórház még 
mindig tele van betegekkel. 
A tünőfélben levő skárlát helyébe 

most a tifusz lépett fel és a Klini- 
kára, valamint a járványkórházba 
nagyszámu tifuszbetegeket szálli- 
tottak, akik főképpen a György- 
falvi- és Pata-utcák környékére va- 
lók. Az egészségügyi hatóságoknak 
a járvány elfojtására sürgős intéz- 
kedéseket kell tenniök. 
eyn 

lejt nyert kár- 
íyán egy kolozsvpári kliubban 

egy regáftfi kereskedő 
(Kolozsvár.) Semmi sem érdekli 

mint azok a szociális reformok, 
amik a lakosság jólétének emelé- 
sére s az egyre fokozódó munka- 
nélküliség megoldására irányulnak. 
Ezzel szemben semmi sem hábo. 
ritja fel annyira a gazdasági vál- 
sággal küzdő város társadalmát, 
mint az a véletlenül kipattanó hir, 
hogy előkelő, zártkörü klubhelyisé- 
gekben az általános leszegényedés 
közepette, 

százezrekre menő összegek 
erejéig vigan folyik a ha- 

zárdjáték, 

éjszakánként tekintélyes összegü 
pénzek folynak szét a szerencse- 
játékosok kezei között. 

Nem akarjuk érinteni a hatósági- 
lag engedélyezett zártkörü klubok 
belső életét, ezeknek a hazárdjáté- 
kokból befolyó tetemes pinkajö- 
vedelmét, csupán azokra a té- 
nyekre szoritkozunk, amelyek az 
egyre tornyosuló nyomor mellett a 
százezrek könnyelmü elfecsérlését 
igazolják a tiltott szerencsejátékok 
korlátlan megtürésével. 

Ezuttal egy (Deák Ferenc-utcai) 
Str. Regina Maria előkelő klubról 
esik a szó, ahova a közönséges 
földi halandónak nehéz bejutnia, 

Carmen mozgó 

ide csak két klubtag ajánlá- 
sára s a klub magasrangu 
elnökének és szigoru titká- 
ráhak az engedélyével lép- 
het be egy-egy uj vendég. 

De a legfőbb ajánlás nem erkölcsi, 
vagy társadalmi garancia, hanem — 
ugylátszik - elsősorban az, hogy 
illető vendégnek van-e tekintélyes 
pénzkészlete a klubban elharapód- 
zott hazárdjáték forgalmához. Igy 
igen gyakran 

megtörténik, hogy az elő- 
kelő kiubba teljesen isme- 
retlen uriembereket is be- 
vezetnek, ha pénzes embe- 

reknek mutatkoznak 
és nem tesznek kifogást nemcsak a i 
vidékről, hanem a külföldről jött 
ismeretlen vendégek ellen sem, ha 
az illetők bankképesek. 
Legutóbb a rendes esti chemin de 

fer ismert hazárdjáték mellett, több 
éjszakán át tartó makkaózás volt 
és százezrekre menő tétekben ját- 
szott a társaság. A makkaó-társaság 
tagjai Muntean Silviun craiovai, Po- 
pescu Dragomir turnu-severini ke- 
reskedők és egy csehszlovákiai köz- 
gazdasági lap munkatársa volt, aki 
Erdélyből származott el Csehszlo- 
vákiába. 

Ez a társaság több éjszakán 

Urania 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 1 

Fogalo 
a közönség körében az a t 
taság, rend és előzékeny kisz 
gálás, melyet 

20, ; 
engedmény 

adása mellett nyujtunk ezen h 
előfizetőinek 

nálunk étkezhet, mert olcs 
árainkból külön kedvezmén 
képpen (P. 1:50-es menüt kivév 

107] ( 
engedményt adunk. 

SEMMI 
költsége sem az étkezéskor, sem a 

elutazáskor, mert szemben vagyunk 
Keleti Pályaudvarrai 

Magyaros vendégszeretettel várjuk csa 
ládi szállodánkban. PARK-NAG Y 
SZÁLLODA, VIII, Baross-tér 10 s 

keresztül félmilliónál na- 
gyobb játékiforgalmat csinált 
A kártyacsata győztese Popes 

Dragomir lett, aki eddig többszá 
ezer lejt nyert el vesztes partnereit 

Ismételjük, nem óhajtunk bepi 
lantani a kolozsvári zártkörü kl 
bok belső életébe, de ugyanakko 
amikor naponként sulyosodnak ga 
gasági bajaink, nő a munkanélkül 
ség és kenyérért kiált a nyomor, 
köz érdekében nem nézhetjük ny 
godtan ezeknek a hatóságilag enge 
délyezett játékhelyiségeknek korla 
lan és cinikus hazárdirozását. 

Huszórás repülés ufán 
leszáll a Zeppelin 

(Berlin.) A Graf Zeppelin est 
egynegyed 8 órakor visszatért Fried 
riehshafenbe és 20 órás ut után si 
mán leszállott. 

Hprőltirdetések 
í 

6 
i 

Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- ( taga b betüvel szedve 4 loj. A legkisebb apróhirdetés 20 lej. ÁAllást keresők féláron hirdethetnek. - Az apró- Í hirdetések dija előre fizetendő ó 

Anformációs iroda keres a kolozsvár 
piacot kitünően ísmerő levelezőt. Irasbeli ajánlatokat ,Megbizható- 
adóba. 

Bán-zálogházban szeptember 
nyilvános árverés lesz d. u. 3 órakor. 

n
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Ön is karcsu lesz, ha betartja, amit 
KARCSUÚ kéjes 

,NE KOPLALJ, DE LÉGY 
album előir. Küldjön bélyegben 62 leit érte 

Kolozsvári Husipurosok 
bőr- és egyéb melléktermékeket 

értékesitő szövetkezete 

"c. mnyershőröket 
és úllati fermékeket 

Seleci mozgó 

ü számüzött hercegnő 
Főszereplők: 

Mary Parker, Alired Abel, Verebes 
Ernő, Betty Astor 

Előjáték: Janika és a majom 

Szenzációs vigjáték 

Dorina 
és péleflen 

Főszereplők : 

I9o0 Sym, Fay Marbe és 
Verebes Ernő 

Csiillagok utja 
(isteni nő) 

Alfred Lassalle regénye után 

Főszereplők : 

Greta Garbo, Lars Hanson 

Az uszfalt piilangója 
(a hánat leánya) 

Főszereplők. 

Anna May IDong 
Fred fouis Cercö 

legoelesébbam 

jeligére a ki- 

Lepage-hoz ,Szépség Ifjuság" ára 31 lei. 

taktáron tert mindennemű 

16-án



Cluj-Kolozsvár, szeptember 14. 

en (xKolozsvár.) Szomoru aktus ját- 
vódott le tegnap délután a kolozs- 

ári 83-as gyalogezred kaszárnyájá- 

ak hatalmas udvarán. 

A kaszárnyaudvart már korán dél- 

után megtőltötte egy hatlalmas szu- 
ronyerdő, 

kolozsvári ezredek kirendelt le- 

énysége, akik Bobota huszártörzs- 

rmester lefokozásánál asszisztáltak. 
A hatalmas kaszárnyaudvaron 

égyszöget alkottak a katonák és 

m a 

unk 

! 
kcs a szuronynégyszög mőgött helyez- 
GY kedtek el a kiváncsiak ezrei, 
10 s 

kik látni akarták egy veszendő lé- 
k vesszőfutását. 
A katonai négyszög közepén, a 
zuronyerdő egy kis tisztása az a 
zinpad, ahol a Hója-erdőbeli dráma 
tolsó jelenete lezajlott. 

Őt óra előtt öt perccel magasrangu 
katonatisztek lépnek a kis tisztásra. 

'k a dráma magánszereplői, akik 
rendezés szerint már a szinpa- 
on vannak, amikor a főszereplő 
negérkezik. 
Ötóra. Nyitány. Az egybegyült 

zredek kürtösei harsányan fujják 
vigyázz jelet. A katonák szo- 

orrá merevednek. A polgári kö- 
önség feszült idegekkel várakozik. 
't óra két perc. 

A katonai börtön megnyilik és 
Triod megjön a főszereplő Bobota törzs- 

őrmester. 
Magas, szikár katona. Diszben van. 

ényesre puccolt csizma, kard. a 
ellén katonai kitüntetések. Ketten 
isérik, két szuronyos közlegény. 
A tömeg utat nyit Bobotának, aki 

herev arccal, sápadtan, ajkait egy- 
hásraszoritva, 

magasraemelt fejjel halad keresztül 
a szuronyerdőn a magasrangu ka- 
tonák közé a kicsiny tisztáson. 

tömeg morajlik, halk suttogás. 
gaskodások. Egy hisztérikus asz- 
ony ájulási rohamot kap. 

A kis négyszögben egy hadbiró 
angosan szól : 
- Bobota 

; őÖrmester! 
- Jelen! - mondja és katoná- 

san előrelép. 
A Consiliul Revizie jóváhagyta 

na- 
nált 

Des( 

bszál 
reitő 
bepi 
l 
akko 
k gai 
álkül 
nor, 
nyu 
enge 

corlát 

fán 
ir 

esti 

Teodor huszártörzs- 

( kolozsvári hadbiróság itéletét, - 
olytatja a hadbiró - amely téged 

ket Eyilkosságért életfogytiglani kény- 
Szermunkára itélt. 

? A hadbiró szerepe befejeződött és 
őlép a másik magánszereplő, Bo- 
ota ezredének parancsnoka : 
- Bobota Tivadar törzsőrmester, 
mondja - gyilkosságért élet- 

ogytiglani kényszermunkára itél- 
1 

tek és 

méltatlan vagy arra, hogy a had- 
sereg keretei között maradjál. 

Bobota feszes vigyázállásban hall- 

.... 

árámai jei 
lépett, hogy átadja helyét egy őr- 
mesternek. 
- Bobota Tivadar, szól az 

őrmester - nem vagy méltó arra, 
hogy a hadsereg tagja legyél, - és 

egy rántással leszakitja Bobota 
Tívadar váliáról a rangjelzést. 

Azután a másik vállról is leszakad 
a vállpánt, a sapkáról a sapkarózsa, 
a leszakgatott és a földre hajitott 
kitüntetések hangosan csörrennek, 
lekerül a sarkantyu a lovagló csiz- 
mákról, egy rántás, a kard már az 
őrmester kezében van és 

még egy mozdulat, a kard keltté- 
törve hever az udvar porában. 

Bobota áll mereven. Már nem 

(Kolozsvár.) Tegnap tartotta Ko- 

lozsvár város közgyülését, amely 

bővelkedett a viharos jelenetekben. 

Az első vihar a póthitelek kérdése 

körül tört ki. A tanácsosok egy ré- 

sze nem akarta megszavazni a pót- 

hitelt, mert semmiféle jelentést nem 

kaptak arról, hogy a pénzt mire 

használják fel. Simon alpolgármes- 

ter erre kijelentette, hogy azért 
nem kaptak jelentést, mert 

a pénzügyi bizottság nem 
ült össze egyszer sem. 

E körül heves vita fejlődött ki, 

mig végül is a póthitelt megsza- 
vazták. 

A botrány a városi jéggyár ügyé- 

nek tárgyalása körül tört ki. Mu- 

resan Josif, a jeggyár bérlője, kö- 

zei hatszázezer lejt inkasszált a 

jeggyár számára, amely összeget 

wA viÁG 

gatja végig az ezredest, aki vissza- ] 

nem fizetett be a városhoz, haneni 
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Katonai dróma a nyolcvanhármas kaszárnya udvarán 

Bobofa Tivadar őrmesfe 
enefek közöfi folyi le 

Sokezer ember nézte végig a szomoru aktust 

r lefokozása 

katona, nem törzsőrmester, hanem 

életfogytiglani elitélt tegyenc, mond- 

hatni halott, aki még nincs a sirban. 

Finálé. Á kürtök megint fehar- 

sannak és 

az élő holttest megindul két szuro- 
nyos kisérőjével a katonák sorai 
között vissza a iogházba, honnan 
biliacsekbe verve az Ocnele Mare-i 

sóbányákba kerül a iöld alá, 

honnan csak még mélyebbre kerül- 
het, a földbe. 
A közönség, a sokezer néző, meg- 

indult a kapu felé. Ugy tolongtak a 
kapu felé, mint ahogy a szinházban 
megszokták a ruhatárnál. Tiszta 
drámai előadás volt. Egy nő haza- 
felé menet odaszólt a társnőjének: 
- Milyen jó volt ez a Bobota... 

(a) 

Simon úr bandája, Kertész űr 
bándája", - udvariaskodtak egy- 
mással a városi közgyülésem 

a tanácsosok 
kérte, hogy engedjék el neki, mert 
ráfizet a bérletre. Annak idején a 
város birói egyezséget kötött Mu- 
resannal és az összeg erejére be- 
tábláztatta magát a bérlő ingatla- 
naira. Időközben az ügyet egy bi- 
zottságnak adták ki felülvizsgálás 
végett, amely tegnap számolt be. 
Banescu és Porutiu tanácsosok, 

a bizottság tagjai, dr. Kertész ta- 
nácsossal egyetemben 

azt javasolták, hogy a vá- 
ros folytassa a pert Mure- 
san ellen és ne ajándékozza 

neki a pénzt. 

Dr. Simon tiltakozott ez ellen és 

azzal vádolta meg Kertészt, 
hogy egy izben ő is hasonló 

ügyben interveniált, 

amikor Friedmann Pinkász számára 
egy kétszáznegyvenezer lejes bérleti 

e 

BUZETZKÓ UTÓDA 

F. KUCK 

G 
Női és férfidivat 
nagyáruháza 

Ciuj-Kolozsvár 
Cal. Reg. Ferd. 2. 

Vegyen 

Magyar Szinhaáz 

zsidókórház sorsjegyet 
ms Minden tőzsdében kapható! 

A kormány engedélye alapján a Kolozsvári 

Zsidó Közkórház Egyesület megrendezi 

az első komoly sorsjátékot Romániában 

2166 készpénz nyeremény 
2,700.000 lei értékben : 

Főnyeremény 1,000.000 lei 

összegnek a felére, majd a negye- 
dére való redukálását kérte. 

Dr. Kertész, Friedmann Pinkász, 
Pinkász, dr. Kertész, Pinkász, Pin- 
kász hangzott ki állandóan dr. Si- 
mon beszédéből, mire Kertész taná- 
csos felugrik és magából kikelve 
mondja : 

- Ez kutmérgezés! Amit 
dr. Simon és bandája állit, 

valótlanság. 

Én nem interveniáltam Friedmann 
Pinkász ügyében és kérek egy bi- 
zottságot kiküldeni, amely vizsgálja 
ki az ügyet. 

D. Kertész és bandája - 
válaszol dr. Simon - igenis inter- 

veniált, erre tanu az állandó vá- 
lasztmány. 

Dr. Kertész erélyesen tilta- 
kozik a vád ellen, mert 
amikor ez az ügy az állandó 
választmány elé került, ő 
már nem is volt annaktagja. 
Schwartz Jakab azt firtatja, ho- 

gyan történhetett meg az, hogy 
Muresan évekig inkasszálhatott, de 
egyetlen városi tisztviselő sem tel- 
jesitette kötelességét, hogy elszá- 
moljon vele. 
- Ez régi ügy - hangzik az 

elnöki asztal felől és a kérdés vá- 
lasz nélkül maradt. 
A jéggyár ügye szavazás alá ke- 

rült és 

viharos jelenetek közöttle- 
szavazták dr. Simon javas- 
latát, utasitva a várost a 
Muresan elleni per folyta- 

tására. 
Letárgyalták a Bitumen cég aján- 

latát is, amely arról szól, hogy 30 
milliós befektetéssel tiz esztendeig 
Kolozsvár város összes járdáit és 
utcáit aszfaltburkolattal vonja be 
a cég. A város a 30 milliót tiz év 
alatt részletekben fizetné meg a 
cégnek. Az ajánlatot egy szakbi- 
zottságnak adták ki javaslattétel 
végett. Az ülés végén megválasz- 
tották azt a szakbizottságot, amely 
a jövő évi költségvetés előirányza- 
tát fogja felülvizsgálni. 

Egy sorsjegy 100 lei 
Értelmes kifutófiut 

felvesz 
lepaee-könyvkereskedés 

Opera és Nemzeti szinh. Granmnd meozgó 
a városház udvarán 

Szinielóadás 

Operette-ujdonság 

Szupé csárdás 
Farkas Imre operettje 

Kezdete este 9 órakor 

Mozielőadás 

1. Kucagi Edajazzó! 
Lon Chaney-el 

John Gilberttel 

III. Pótképek 

Kettős müsor 

H. Férfi, asszony és a hün 

Előadás: 4 és fél 7 órakor 

Szeptember 14-én: 

Fantána Blanduziei 
Plezá 

Szeptember 15-én: 

Nápasía 
Dramá muzicalá 

Ninecs 

előadás 
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- Fogadjunk Pancser, el sem 
hiszi ha mondom, kiváncsi vagyok 
rá, mi volt az oka annak, hogy Ko- 
lozsvár város közgylésén a tanácsos 
urak összevesztek a jéggyárnak járó 
félmillió lej felett? 
- Mert ugy gondolták, hogy egy 

monostori kortesnek sok lenne egy 
félmilliót hidegre tenni. 
- De miért éppen ezen az ügyön 

vesztek össze, mikor voltak ott más 
ügyek is, amelyek alkalmasak voltak 
egy kis civódásra okot adni?. 
- Éppen ezért. A tanácsos urak 

temperamentuma annyira heves volt, 
hogy a jéggyár ügye látszoit alkal- 
masnak a kedélyek. lehütésére. 
- Hallom, hogy az ellen is tilta- 

koztak, hogy a Bitumen-cég aszfalto- 
zási monopóliumot kapjon... 
- Természetesen. A legtöbb taná- 

csos azon a véleményen volt, hogyha 
már éppen ragadós, puhába kell lép- 
nie a város lakosságának, ne fizes- 
senek érte évi hárommilliót. 
- Eöbben igazuk van. Ezt a sötét 

utcákban ingyen is megteheti a 
polgár. 
- Ez tény, de a közgyülésen 

olyan hangok is hallatszottak, hogy 
a külvárosokból jó lenne eltávolitani 
a szemetet. 
- Ezt az inditványt levették a 

napirendről azzal az indokolással, 
hogy nincs rá pénsz. 
- Na, és mi fog 

méttel ? 
- Benne maradunk. 

történni a sze- 

Conan Doyle levele 
Rendkivül érdekes egyéniség tar- 

tózkodik pár hete Kolozsváron. Cég- 
táblája az a misztikus gönib, amely 
a csillagrendszert ábrázolja és amely 
YHF Johnson psyhoastrológus itt- 
létét adja tudtára a közönségnek. 

Tekintettel arra, hogy a városban 
igen nagy az érdeklődés iránta, mi 
is felkerestük Főtér 3 szám alatti 
lakásán. Erdeklődésünkre a követ- 
kezőket mondotta magáról : 

- Az én munkaköröm a psyho- 
astrológia köréből kerül ki. Ez az a 
tudomány, amely az emberek szü- 
letése zodiakus képleteiből ki- 
indulva, tudományos alapon irja elő 
az emberi életsorsot. Ezen abstract 
tudomány megbizható voltát a kül- 
földi szakkörök is elismerik. Most 
kaptam meghivást Amerikába. Tes- 
sék parancsolni, itt" van Conan 
Doylenak, az angol spiritiszták do- 
genjének a levele, mely mindent 
megmagyaráz. ' 

Beletekintünk, - tényleg - tehát 
még pár nap és a mester bevonja 
vitorláit, hogy misztikus globusával 
nemsokára az ujvilágban kössön ki. 

Feleilős szerkesztő: 

vOJTICZKY-KELEMEN GYULA 

Lapelarusitókat 
fizetéssel 

ns 

t 

ujrafelvételére irányuló tárgyalások megkezdésére. Beavatottak szerint 
Henderson külügyminiszter Genfben már találkozni fog a szovjet-meg- 
bizottal. 

Huszon 

(Varsó.) Posenben tüz támadt a 
repülőgépgyárban. Huszonkét most 
elkészült repülőgép a lángok mar- 
talékává lett. A gyár raktárépülete 
teljesen, néhány alkatrész-előállitó 
mühely részben égett le. Az oltás- 

ANépszövetségből való kilé- 
péssel fenyegetőzik Kina 

(Genf.) Népszövetségi körökben 
élénken kommentálják Csau Csu-Wu 
felszólalását s megállapitják, hogy 
az alapokmány 19. szakasza alkal- 
mazásnnak követelése bonyolult 
helyzetet teremtett. Az ügyrendibi- 

MAH VILAG 

nylia közeledik 
a szovjethez 

A norvég kormány közvetiti a diplomáciai össze- 
köttetés felvételére irányuló angol jegyzéket 

(London.) Az angol kormány a norvég kormányhoz jegyzéket jutta- 
tott el azzal a kéréssel, hogy továbbitsák a szovjetnek. 
Anglia kormánya elérkezettnek jelzi az időt a diplomáciai összeköttetés 

Kkéf uj repülöőgép 
égerff porrá 

A jegyzékben 

nál a tüzoltók elégtelen számuaknak 
bizonyultak s katonaság segitségét 
kellett igénybe venni. A kár mil- 
liókra rug. A dőrség b g. A rendőrség bevezette a 

nyomozási a tüz okának kideri- 
tésére. 

zottság valószinüleg ki fog térni a 
kérés teljesitése elől. Beavatottak 
nem tudnak arról, hogy a kinai fő- 
delegátas kérése nem teljesitése 
esetére Kinának a Népszövetségből 
való kilépésével fenyegetőzött volna. 

ó Jenü divatkülön- 
Szabó Jen legességek 

nagyáruháza. Calea Regele 
Ferdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

Gólya Áruház női divat 
ülönle- 

gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Berd. i1 (v. Wesse- 
jényi-u.) Telefon: 9-57. 

Női felöltők 
Reiner és ruhák 
áruháza. Cal. Regele fFer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Aruház Románia 
egyik leg- 

nagyobb nőikabátok és ru- 
hák áruháza. Nagybani el. 

adás is. Str. Memorandu 
lui No. 3 (volt Unió-utca) 

Férti divat 
utóda 

Boschán 
Neumann M. 

háza. Uri szabóság. Piata 
Unirii (Főtér) 14. 

-- fiu és gye- 
rekruha, női kabát és c pő- 
áruháza. Uramida palota. 

Kézimunka, kötött és sz0- 

vöttáru, harisnya, csipke 

Sipos Jenéő 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü., csipke, szallag és rö- 
vidáru. Calea Regele Fer- 
dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

Géza. Kész férfiruhák áru- 

Kézi- Gopbelimn! 

Wesselényi-u.) Telefon 5-86. 

Elaati kötött és szö- 
- vött áruk gyári 

lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér183 

Szörmeáruk 
' szücs Str. Izrael Józsei a 

2 (Kossuth L.-u.) Telef, 2-85. 

Kérem ne tévedjen! 

Nagy József szücs- 
mester 

divatterme Főtér 10. szám. 

Déri Lajos szücs Str. 
Memo. 

randului 3. (v. Unió-utca). 
Telefon: 12-12. 

Máritoníffy fesí- 
pérek és Társa 
szőrmeáru, női szövet és 
kabátáruháza. Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25. 

KatzésFiakészten Hantszeráru, 
--és gyer- 

mek ruharaktár. Mérték glamop hon 
utáni szabóság. Piata Unirii 

(Főtér) 10. Telefon: 8-85. Odeon' 

A. Wolfkész férfi, Eicöner A. 
Cluj, Unió utca 16. Tele. 
ijon: 8-76. Radió accu- 
mulatorok, lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. 

látáháru ás hazár ] 
. ár Bőrdiszmü, 

uG0rs01-hazár udek pe- 
röndáru és gyermekkocsik 
gyári lerakata. Cal. Regele 
Ferdinand 17. (volt Wes- 
selényi-u.). Telefon : 4-17. 

munka 
rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 8. (v. 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

zongoraiskola 180:- Lei.) 

Kepage 

Moskovits és Társa Konyha: 
felsze 

relési cikkek, üveg és por- 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök, Főpostával szemben. 

öronueriák ] 
Exulka drogueria és 

illatszertár. 
Piata Unirii (Főtér) No. 33. 

RózsaM.Roya- 
drouge- 

ria és illatszertár. P. Unirii 
iFőtér) 23. Telefon: 7-91. 

Könyv- és 
napirkereskedők 

Könyv és Keszey Alhert ,Kenyv.és 
kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye, Piata Unirii (Főtér) 1. 

Király J.Zenemü szab- 
üzlele az or. 

szág legnagyobb és legel- 
csóbb kotta beszerzési 
orrása. Főtér 15. (Chovan 

könyv, 
zenemü 

(kotta), papir, irószer, rajz- 
müszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

Vas, szerszám és 
sdényáruházak 

Makkayés Burkhardt, vas- 
kedők. Caiea Regele Ferdi- 
nand 39-41. Telefon: 5-66. 

Szolnoky Lajos vaske- 
reske- 

dés. Cal Victoriei 6. (volt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 14. 

SZINHÁZ 
szIvázi RODAHIRE 
Ma este Szupécsárdás premi 

eréje! Ambiciózus, gondos előke 
születek után, brilliáns szereposz 
tásban fog ma este szinrekerülni ; 
,„Szupécsárdás", Farkas Imrének, : 
„Nótás kapitány" szerzőjének leg, 
ujabb, leghatásosabb operettéje. 4 
„Szupécsárdás" négy egymásután 
estére van kitüzve. 

Ida regénye és Nóta vége 
délután. Vasárnap két délutáni elő 
adás lesz a Magyar Szinházban 
Három órakor nagyon olcsó, mozi 
helyárakkal (50, 40, 80, 20, 10 lej 
az „Ida regényét" adják (Ida : Mars 
Gizi), hat órakor pedig a nagy ope 

gette-sikert, a „Nóta végét adjá 
Kondor Ibolyával, Betegh Bébivel 
Solthy Györgygyel, Tompa Bélával 

Agglegényapa és Volgabár 
A jövő hét müűsorán két óriási si 
kerü ujdonság szerepel. Kedden este 
mutatják be az igazgató rendezésé 
ben az amerikai szinpadok legna 

vics Jenővel, Miklóssy Margittal 
Benes Ilonával, Török Erzsivel, Mi 
hályffyval, Mészárossal, Lantossal a 
főszerepekben. A jövőhét második 
felében pedig ismét operette-pre. 
miere lesz: A „Volgabárt" fogják 
bemutatni. ' 

Ma és holnap utoljára Lon 
Chaney és Joha Gübert. A Ma- 
gyar Szinházban ma és holnap utol- 
jára látható a nagy rekord müsor: 
I. Kacagj Bajazzó (Lon Chaney 
leghirosebb alakitása. II. Férfi asz- 
szony és bün (John Gilberttel a fő- 
szerepben). Előadások csak 4-kor 
és félhétkor. Helyárak: 30, 20 és 
10 lej. 

Vasárnapi matiné 15 és 10 
leivel. Vasárnap délelőtt 11 órakor, 
nagyszerü matiné lesz a Magyar, 
Szinházban 15 és 10 lejes hely-: 
árakkal. ,A sötétség lovasa" cimü, 
kalandor-filmet mutatják be Tim 
Mec. Coy-jal. 

HETI MŰSOR 
Pénteken este 9 órakor: Szupé csárdás. 

Operette ujdonság, először, Farkas 
Imrének, a „Nótás kapitány" szer.K 
zőjének legujabb operetteje. Fősze- 
replők: Kondor Ibolya, Betegh Bébi, 
Solthy György, Tompa Béla, Ihász 
Aladar, Leövey, Selmeczv. Premier. 
bérlet 38 sz. Sorozat-sz. 17. 

Szombaton este 9 órakor: Szupé csárdás 
: 2-odszor. Napi bérlet 8 sz. C, Soro: 

zat-sz. 18.. 
Vasárnap, d. u. 3 órakor: Ida regénye. 

Ujdonság, nagyon olcsó mozihely- 
árakkal. Jegyek ára; 50, 40, 30, 20 
és 10 lej. Sorozatszám i9. 

Vasárnap, d. u. 6 órakor: A nóta vége. 
Operette-ujdonság, 6 odszor. Kondor 
Ibolya, Betegh Bébi, Solthy György, 
Tompa Bélával. Sorozatszám 20. 

Vásárnap, este 9 órakor Szupé csárdás. 
Operette-ujdonság, 3-adszor. Napi- 
bérlet 4. sz. A. Sorozat-sz. 21. 

Hétfőn, este 9 órakor: Szupé csárdás., 
Operette-ujdonság, 4-edszer. Napi- 
bérlet 4 sz. B. Sorozat-sz. 22. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MÚSORA 
Pénteken 4 és fél hétkor. I. Kacagj Bajazzó. 

Lon Chaney. II. Férfi, asszony és a 
bün. John CGilbert. III. Rótképek. 
Hely rak 30, 20 és 10 lei. 

Szombaton 4 és fél hétkor: I. Kacagj Ba- 
jazzó. Lon Chaney. II. Férfi, asszony 
és a bün, John Gilbert. III. Pótképek 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: A sö-tétség 
lovasa, kalandor cow-boy film. Fő 
szereplő: Tim Mc Coy. Helyárak: 
1ő és 10 lei. 

Hirdetéseket lapunk részére 
Bánffyhunyadon Mózes 

Kálmaán hirlapirodája vesz fel 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Cluj, Str. R egina Maria 12. - Telefon: 11 -45. 

gyobbsikerü ujdonságát, az „Agg üt 
legényapá'-t, Marsi Gizivel, Jano. ö 
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